

# 'ČETVRTI PUT kandidiram se za gradonačelnika jer hoću da Šibenik dobije novu bolnicu'

Razgovarao ŽELJKO ROGOŠIĆ Fotografije HRVOJE JELAVIĆ/PIXSELL

**G**radonačelnik Šibenika Željko Burić, predsjednik Županijskog odbora HDZ-a Šibensko-kninske županije, u utrci je za četvrti mandat gradonačelnika. Uspješni specijalist oftalmolog, koji na dužnosti gradonačelnika ni jednog trenutka nije prestao raditi s pacijentima, spominje se kao apsolutni favorit predstojećih lokalnih izbora. Vrlo često se čuje usporedba po kojoj se Šibenik pod vodstvom HDZ-ova gradonačelnika Željka Burića zadnjih dvanaest godina od „ružnog pačeta“ pretvorio u „jadranskog labuda“. Doista, napredak i razvoj Šibenika vidljivi su na svim područjima, prvenstveno kada je riječ o obnovi kulturne baštine i trasiranju puta hrvatskom kulturnom turizmu.

S gradonačelnikom Burićem za Nacional smo razgovarali i o nekim drugim, javnosti manje poznatim razvojnim projektima grada pod Šubićevcem realiziranim tijekom triju njegovih mandata te o projektima na kojima gradonačelnik i njegov tim žele graditi budućnost Šibenika, a HDZ-u donijeti pobjedu u Gradu i Županiji. „Šibenik mi je u krvi“, istaknuo je Željko Burić, najavio da je izgradnja nove bolnice „projekt njegova života, a ne mandata“ i obrazložio vrijednost i razloge zastoja na projektima Vallis Solaris i Batižele. Dao je do znanja i da je u medijima zadnjih mjeseci toliko spominjani njegov sukob s Andrejem Plenkovićem oko kandidata za šibensko-kninskog župana, izvjesno stvar prošlosti. No to će se pouzdano znati tek kad završe lokalni izbori, a Burićev kandidat Paško Rakić doista bude izabran za novog župana. Sve prognoze govore da Rakić ima jake protukandidate, spominje

se i oporba u HDZ-u pa će morati voditi borbu za svaki glas.

NACIONAL: Svojim zahtjevom prema Andreju Plenkoviću, koji je u medijima dobio karakteristike ultimatumu, uspjeli ste šokirati svoje kolege u HDZ-u i izboriti se kao predsjednik Županijskog odbora HDZ-a da bez pritisaka iz zagrebačke središnjice sami određujete kandidata stranke za župana Šibensko-kninske županije. Je li još

**'MOJ ODABIR PAŠKA ROKIĆA za župana bio je jasan od prvog trena i ne vidim u tome velike drame. Većina ostalog su insinacije. Samo je u medijima taj proces dobio karakteristike ultimatumu'**

kome u HDZ-u to uspjelo poći za rukom i pritom proći nekažnjeno?

Naglasak je na dio „u medijima“! Samo je u medijima taj proces dobio karakteristike ultimatumu. Meni je sasvim normalno da unutar stranačkih struktura razgovaramo i zagovaramo osobe koje smatramo da su sposobne iznijeti određene situacije. Moj odabir je bio jasan od prvog trena i ne vidim u tome velike drame. Većina ostalog su insinacije.

NACIONAL: Kakve su šanse za pobjedu Paška Rakića, vašeg kandidata za župana, s obzirom na to da su se reaktivirali vaši i Rakićevi oponenti u HDZ-u, poput dr. Sanje Jakelić, bivše ravnateljice Opće bolnice. Nedavno se među HDZ-ovim članstvom dijelio letak koji poziva na sabotiranje kandidature Paška Rakića i kandidata za dožupana Nenada Tisaja iz Knina, a dosta je utjecajna i skupina nezavisnih načelnika koji čine anti-HDZ-ov blok, poput Gulama iz Pirovca, Petrine iz Primoštena, Grubelića iz Tribunja?

Vjerujem u pobjedu Paška Rakića kao HDZ-ova kandidata za župana. Trenutačna koalicija koja vodi Šibensko-kninsku županiju, u kojoj su i nezavisni načelnici općina koji su podržavali Marka Jelića za župana, dokazala je da interesna suradnja, nažalost, ne donosi ništa dobro građanima. HDZ ima plan i program razvoja, otvoreni smo za suradnju. Dr. Sanja Jakelić moja je dugogodišnja suradnica i dopredsjednica ŽO-a HDZ-a i ne smatram je oponentom. Šibenik je sjedište županije, a zaleđe - Skradin, Drniš i Knin - naša su snaga koja nas čini središtem. Želimo im pomoći u razvoju i svoju županiju, prepunu potencijala, potaknuti u razvoju.

NACIONAL: Zašto se četvrti put kandidirate za gradonačelnika Šibenika?

Za gradonačelnika se ponovo kandidiram jer mi je „Šibenik u krvi“. Ponekad mi se čini da se u razgovoru o projektima ponavljam, a ponekad koliko god da govorim, nije dovoljno. Nisu svi projekti koje smo započeli, a koje kroz naredni mandat planiramo razvijati i dovršiti, istog ranga. Ono što želim naglasiti i od prvo-razrednog je značaja: Šibenik će, umjesto stare

**ŽELJKO BURIĆ**, HDZ-ov aktualni gradonačelnik Šibenika i specijalist oftalmolog, govori zašto je sam odredio kandidata stranke Paška Rakića za župana Šibensko-kninske županije bez obzira na pritiske zagrebačke središnjice HDZ-a koja je htjela drugog kandidata

Opće bolnice, dobiti potpuno novu bolnicu. To je moj zalag za ovaj naredni mandat. Projekt Batižele doživjet će svoj trenutak, prije ili kasnije. Naše je da ih oblikujemo u interesu i po mjeri Šibenčana. Investitori će doći. Hoće li se kao investitor u našoj Gospodarskoj zoni Podi pojaviti moćni Vallis Solaris ili neki drugi investitor jest važno, ali ne i presudno pitanje. Bitno je da oni kao investitori unaprjeđuju šibensko gospodarstvo.

**NACIONAL:** Hoćete li u sljedeće četiri godine dobiti bitku za novu bolnicu u Šibeniku, koja se bez osobitih rezultata vodi od 2002. godine?

Da, izgradit ćemo novu bolnicu u Šibeniku. Vlada Republike Hrvatske planirala je taj projekt unutar svojih razvojnih planova. Lokaciju imamo, radna skupina se sastaje i definira korake i aktivnosti u ovom zahtjevnom procesu i investiciji vrijednoj oko 300 milijuna eura. To nije projekt mog mandata, već mog života. To znaju svi s kojima komuniciram. Šibenik zaslužuje novu bolnicu i dat ću sve od sebe da se taj projekt realizira.

**NACIONAL:** Nadate li se da biste novi mandat gradonačelnika mogli osvojiti već u prvom krugu s obzirom na to da vam je najozbiljniji protukandidat Tonči Restović iz SDP-a, kojeg ste već pobijedili? Je li točno da ste izjavili: „Za četvrti mandat bit ću kandidat HDZ-a, a za peti - bit ću nezavisan“?

Moji sugrađani, građanke i građani Šibenika, odlučit će komu će dati povjerenje. To je demokracija. Poštujem svoje protukandidate, ali nisam uočio ikoga kome bih mogao prenijeti svoje zamisli i prepustiti planove koje realiziramo. Recimo, o razvoju grada u zapadnom dijelu, gdje je pred ishođenjem dozvole projekt za uređenje čvora Njivice. To je ulaz u grad koji obuhvaća budući projekt Batižele. Uredit će se prema našim kriterijima i bit će prije svega za Šibenčane. Cijelu zonu zapuštenih vojnih objekata na (jugo)istočnom dijelu grada pretvaramo u novi „aktivni“ Šibenik. Na prostoru gdje je nekad egzistirala samo Katolička škola, danas je niknuo i niče cijeli kompleks sadržaja - Studij energetske učinkovitosti, Studentski dom Palacin, Veteranski centar Šibenik, novi Vatrogasni dom, arhivski prostori grada Šibenika, nova bolnica... To je moj program za novi Šibenik. O petom mandatu u kojem bih bio nezavisni kandidat za gradonačelnika, a ne HDZ-ov - ne razmišljam. Znam da neki ljudi bez potrebe vole dizati političke tenzije, neki vole kavanske čakule, a neki „zapaljive“ novinske naslove.

**NACIONAL:** Želite li doista Šibeniku pripojiti prigradsko naselje Bilice, koje je samostalna općina od 2002. godine, kažu, kao Trump Kanadu? Je li to zločesta predizborna aluzija načelnika Bilica ili duhovita dosjetka novinara?

Bože sačuvaj! Ni o kakvom pripajanju Bilica Šibeniku nema ni govora! Prostor Bilica je je definiran kao prostor migracije i urbane cjeline

pri ITU-u. Time je općina ostvarila sredstva za realizaciju Vatrogasnog doma. Sve ostalo su simpatične ili zajedljive, kako hoćete, ali samo dosjetke.

**NACIONAL:** Zašto se u 2024. godini, kad je izgledalo da je sve dogovoreno sa stranim investitorima, u Poduzetničkoj zoni Podi nije realizirao projekt Vallis Solaris, prvi od dvaju vaših ključnih razvojnih mega-projekata? Gdje je zapelo na Batiželama, drugom atraktivnom projektu, nekada području prljave industrije i Tvornice elektroda i ferolegura?

Prvo valja naglasiti da je u šibenskoj Poduzetničkoj zoni Podi samo u prošloj godini investitorima prodana 21 parcela s oko 283.000 četvornih metara zemljišta. U Podima već djeluje 61 tvrtka s oko 1500 zaposlenih. Gospodarska zona spojena je s autocestom, kvalitetno je infrastrukturno opremljena. U njoj smo promijenili uvjete korištenja, što znači da bilo koje moguće odustajanje investitora neće dovesti do blokade i neće nastati posljedice za Grad Šibenik. Investitori vezani uz projekt Vallis Solaris planirali su na šibenskim Podima



➤ 'U svim aktivnostima koje radimo, mislimo o budućnosti naše djece i tako će biti i u našim daljnjim potezima i odlukama', rekao je za Nacional Željko Burić, šibenski gradonačelnik

**'O PETOM MANDATU u kojem bih bio nezavisni kandidat za gradonačelnika, a ne HDZ-ov - ne razmišljam. Neki ljudi bez potrebe vole dizati političke tenzije i vole 'zapaljive' novinske naslove'**

izgradnju integriranog proizvodnog pogona za fotonaponske module, što uključuje tehnološki transfer i sustav za pohranu energije. To u Europskoj uniji ne proizvodi nitko. Vallis Solaris, tvrtka kći čuvenog Instituta Fraunhofer, i koristi specifične tehnologije za proizvodnju specijalnih fotonaponskih ćelija i za fasade, a ne samo za krovove objekata. Dakle, moćni konzorcij Vallis Solaris nije konačno odustao od investicije na Podima. Projekt je u početnom obimu zaustavljen zbog ekonomskih previranja i uopće situacije na tržištu uzrokovane globalnim procesima. Vallis Solaris čeka okvirne smjernice Europskog vijeća o zaštiti proizvodnje fotonaponskih ćelija u Europi. Gospodarska zona Podi je izuzetno

potentna i otvorena investitorima, što pokazuje i aktivnosti širenja naše najznačajnije tvrtke u metaloprerađivačkoj industriji Zagreb Mon-taže, koja je svoje sjedište preselila u Šibenik.

Što se Batižela tiče, 220.000 četvornih metara „čistog“ gradskog zemljišta, naš je pravi razvojni potencijal. Naša je odluka da Batižele neće i nikad ne smiju postati nekakav ekskluzivni resort ili zatvorena zona, već će tamo nastati nova gradska četvrt. I to je zbunilo i dovelo do odustajanja investitora zainteresiranih za skupu gradnju u ekskluzivnoj zoni. Mi na Batiželama želimo novu gradsku četvrt, sa svim javnim funkcijama, vrtićem, školom, glazbenom školom, multifunkcionalnom dvoranom, širenje plaže, dva luksuzna hotela, zonu mješovite namjene s 500 do 700 stanova. Novo naselje povezano šetnicom od stare gradske jezgre i predjela Dolac, a s druge strane povezano dvama kilometrima spojene ceste na izlaz na magistralu. Batižele nisu samo investitorski projekt, već je pitanje budućnosti grada. I tu nema kompromisa.

U svim aktivnostima koje radimo, mislimo o budućnosti naše djece i tako će biti i u našim daljnjim potezima i odlukama. Dakle, radi se o dvama sjajnim poticajima koja mnogima u Hrvatskoj mogu zvučati nevjerovatno - to su investicije od milijardu eura i mogućnost otvaranja 5000 novih radnih mjesta.

**NACIONAL: Koji vam je najupečatljiviji gradski projekt realiziran u vašem trećem mandatu?**

Uređenje i obnova Poljane, građanima Šibenika to je donijelo zadovoljstvo i veću kvalitetu urbanog života. Ali i vraćanje funkcija središnjeg gradskog trga njegovim stanovnicima. Poljana je oslobođena dugogodišnje vladavine automobila. No osim infrastrukturnih projekata, postoji niz aktivnosti kojima se bavimo, a nisu toliko vidljive. Meni su pri srcu projekt uređenja Prihvatilišta za beskućnike, koji je realiziran 2014. godine u suradnji s Caritasom Šibenske biskupije. Prihvatilište djeluje besprijekorno i čini Šibenik gradom koji se i te kako skrbi za najosjetljivije skupine društva.

Drugi meni vrlo bitan projekt je Studij energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora koji smo pokrenuli u suradnji s FER-om i FSB-om, pod krovnom institucijom Sveučilišta u Zagrebu. Obnovili smo prostore za rad studija, a uz suvremeni studentski dom uredit ćemo i centar za mlade, sve u neposrednoj blizini. Naša dugoročna namjera je osigurati što više sadržaja za mlade i u konačnici ostvariti Šibeniku epitet studentskog grada.

**NACIONAL: Što je donijela uspostava Centra za gospodarenje otpadom Bikarac?**

Centar za gospodarenje otpadom Bikarac kroz postrojenje za mehaničko-biološku obradu omogućuje obradu otpada prije odlaganja, što smanjuje volumen i negativan utjecaj otpada na okoliš. Šibenik, ali i cijela Šibensko-kninska županija, uspostavom Centra dugoročno

je riješio problem zbrinjavanja otpada. Tvrtka Bikarac je aplicirala na natječaj Ministarstva za sredstva za izgradnju i opremanje reciklažnog dvorišta za obradu građevinskog otpada. Tim projektom, nadamo se, bit će riješen još jedan važan gradski problem.

**NACIONAL: Što se trenutno priprema novcem osiguranim kroz ITU mehanizam?**

Uz nabavu novih autobusa i uređenje prometnica, kroz Integralna teritorijalna ulaganja (ITU) Grad planira izgraditi novi vatrogasni dom. Vatrogasni dom planiran je na lokaciji nekadašnje vojarne Bribirskih knezova. Uz benefit novog doma koji će zadovoljiti prostorne potrebe vatrogastva i osigurati brzu prometnu aktivnost, otvara se i mogućnost korištenja postojeće lokacije koja je u kontaktnoj zoni s povijesnom gradskom jezgrom, u samom podnožju tvrđave sv. Mihovila. Projekt koji Grad također planira realizirati kroz ITU je Centar za mlade. I taj centar koji će biti smješten na prostoru nekadašnje vojarne, bit će multifunkcionalan i namijenjen potrebama i aktivnostima mladih. Povlačeći sredstva ITU mehanizma, Šibenik je, kao sastavnicama urbane sredine, osigurao i izgradnju vatrogasnog doma u susjednim Bilicama te sportske dvorane u Skradinu.

**NACIONAL: Stagnira li Šibenik demografski, kako vam je prigovarao jedan oporbeni vijećnik? Koje demografske mjere Grad poduzima?**

Šibenik se po broju demografskih mjera razlikuje od većine gradova. Ima sve uvjete za demografski razvoj - od realizacije stambenog zbrinjavanja po povoljnim uvjetima kroz programe POS-a do mogućnosti ostvarenja usluge predškolskog odgoja i obrazovanja. Potom i produženog boravka u školama, koji financira Grad Šibenik u sedam od devet osnovnih škola.

Za samo jednog učenika, uz suglasnost Ministarstva, pokrenuta je nastava na otoku Kaprije. Grad je uredio prostor i osigurao izvođenje nastavnog procesa dok Ministarstvo osigurava financiranje nastavnog kadra. U okviru poticane stanogradnje APN-a u stanove na Biocima u Šibeniku prošle godine uselilo se 127

obitelji. Kroz projekt POS-a na Šubičevcu 2018. godine stambeno pitanje riješilo je 148 obitelji.

Grad je vlastitim sredstvima sagradio potpuno novi vrtić u gradskoj četvrti Crnica, dograđuje i širi kapacitete vrtića Šibenski tići. Kroz projekte energetske obnove renovirana je većina postojećih vrtićkih objekata. Ranije je uređen i objekt Dječjeg vrtića Smilje. Grad je osnivač dviju ustanova za predškolski odgoj i obrazovanje, Dječjeg vrtića Šibenska maslina i Dječjeg vrtića Smilje, te značajno sufinancira i boravak djece u vrtićima privatnih i vjerskih osnivača. Kroz demografske mjere Grad materijalno potiče i obitelji novorođene djece. Uređen je i obnovljen niz dječjih igrališta, kako u užem dijelu grada tako i na širem području gradskih četvrti i mjesnih odbora, s ciljem da svi mališani dobiju svoje mjesto za igru. Planirano je proširenje kapaciteta OŠ Brodarica i OŠ Juraj Dalmatinac, dok se u OŠ Petra Krešimira IV. izvode radovi na energetske obnovi škole i sportske dvorane. Za izgradnju novih škola OŠ Vrpolje i OŠ Ražene očekuje se suglasnost Ministarstva. Grad sufinancira i druge aktivnosti u školskom sustavu, radne materijale za učeničke osnovnih škola, pomoćnike u nastavi i slično.

**NACIONAL: Tko se prvi sjetio obnove triju kopnenih tvrđava ponad Šibenika i osnivanja Javne ustanove Tvrđava kulture?**

Obnove triju kopnenih tvrđava sjetio se i prije 2013. godine kreativni tim koji i danas rukovodi i kreira nadaleko poznate i odlično posjećene kulturne, prvenstveno glazbene programe. Za Javnu ustanovu Tvrđava kulture možemo reći da je „naše dijete“, čija je uspostava donijela mnogostruki benefit gradu. Ne samo da ustanova odlično radi aktivnosti u svojoj branši, već je upravo Šibenik pronašao svoj pravac razvoja kroz segment kulture. Obnova i valorizacija baštine donijele su gradu novi vizualni identitet, ali i stvorile sadržaje koji su mamac i domaćim i stranim posjetiteljima. Kuća umjetnosti Arsen, uz moderno opremljen prostor, nudi najbolje što se na našoj, pa i stranoj glazbenoj i filmskoj sceni može vidjeti. I Kuća umjetnosti Arsen i sama Javna ustanova tijekom 10 godina djelovanja od struke su nagrađivani za svoj rad. Centar koralja Zlarin je otočna atrakcija s tendencijom da postane i više od toga.

**NACIONAL: Što znači kandidatura Šibenika za Europski grad sporta 2026. godine? Što je s mega-projektom novog stadiona na Šubičevcu?**

Ponosni smo na ovu kandidaturu jer se odnosi na implementaciju sportskih aktivnosti u svim sferama društva, uključujući one ranjive. I upravo tu je Šibenik prepoznat kao primjer.

Grad podržava projekt izgradnje novog stadiona na Šubičevcu i kontinuirano iskazuje podršku HNK-u Šibenik u sportskim napredovanjima. Šibenik će do 2029. dobiti novi stadion na Šubičevcu.

**'GRADANKE I GRADANI ŠIBENIKA odlučit će komu će dati povjerenje. Poštujem svoje protukandidate, ali nisam uočio ikoga kome bih mogao prenijeti svoje zamisli i prepustiti planove koje realiziramo'**

